

当学霸嫁给了学霸

谁说的“学霸不受欢迎”，请站出来

文/紫西

全小宁和万义现在一个在广州当公务员，一个在佛山教书。他们现在都31岁，闪婚，女儿刚满1岁。

高中时，两人是竞争对手，第一名和第二名都被他俩抢坏了。有一次全小宁的第一名被万义抢了，她没好气地问他：“你理科成绩那么好，怎么来了文科班？”万义不多话的，只会笑一笑。

高考全小宁失误，只能报省内的某个大学中文系。万义却以傲人姿态考了近700分，可奇怪的是，他也报了那所大学的中文系。如此明显的用意，可全小宁不知是真傻还是假傻，万义不知是真的胆小还是假的胆小，反正老同学中传出别人各种版本各种狗血的爱情故事，就是没有传出他俩相爱的事。大学四年，两人同专业不同班，可见面最多的场合就是领奖的时候。

大四毕业，万义被保送本校研究生，全小宁却以笔试面试都第一的成绩考取了广州公务员。拍毕业照那会，万义深情地看了全小宁一眼，可接下来没有深情告白，没有亲密拥抱，什么都没有。

就这样？全小宁突然感觉愤怒，带着这个无解的愤怒，她奔了广州。可她心里有些不甘。难道高中时男生说的“成绩太好的女生都不讨人喜欢”是真的？成绩好怎么了？成绩好有错吗？成绩好就不配被人喜欢吗？全小宁越觉得委屈，就越恨万义。到广州工作没多久，全小宁觉得日子太清闲，就开始写网络小说。为了给创作提供素材，全小宁找了个男友，谈着谈着也觉得合适，可三年后谈婚论嫁时，她被男方家长嫌弃是外地人。高傲的全小宁可一直都是学霸，分手！

此后她更有创作的灵感了，又花三年时间在网络上发了一篇长达一百多万字的校园小说。可她总觉得哪怕小说写得再好，自己却没有经历过真正的恋爱。她突然想到了那个遥远的名字，万义！

又一年过去，那个几乎没有联系的万义突然出现了，说他在佛山教书，要来看她。全小宁一算，两人都有8年没见了，这人怎么突然就出现了？

万义说：“我没收了一个学生的手机，因为她上课看网络小说。可看到小说的作者名字后，我就知道那是你。我花两个星期把小说看完了，我觉得，男主角有点像我。”全小宁对迟来的万义仍有种怨气，不愿意理他。万义又说：“前天我又发现我们班上有对成绩很好的学生早恋，虽然我通知了家长，但我佩服他们的勇气，不像我以前。”全小宁问：“你以前怎么了？”万义说：“我以前听说成绩好的男人不讨女孩子喜欢，他们都说男人不坏，女人不爱。”……

好吧，过去那几年的种种错过就算了，两人恋爱只谈一个月就在广州登记了。班级群里传出他俩结婚的消息，比同学们预期的晚了十来年。有人还嘲笑万义这个老男孩终于把自己交给全小宁了。

摆酒那天，老同学们的到来，简直就是一场攀比秀，开豪车的，提名包的，戴名表的……那些都是当年上学时不如这对学霸的。现在可不一样了。但万义不在乎这些，随同学们去炫耀好了。他只是在喝醉之后大吼一声：“当年是谁说学霸不讨人喜欢的，请站出来！”

同学们哈哈大笑。有人说，不是你胆小怕事么？你们这些学霸啊，除了不怕学习，其他啥都怕。

婚后全小宁和万义过着两地分居的生活。每周五下课，万义就奔地铁站赶到广州去看妻女。同学中有人说，为啥他不买车？广州、佛山，开车也不远啊。还有人说，为啥他不直接去广州工作？“谁知道呢？学霸的世界我们不懂。不然谁说说得清，万义这小子怎么到了30岁才去谈恋爱？”



毕业季，网上不时会传出几张学霸情侣或夫妻的照片，标题是“他们共同考取了国外某大学”、“他们共同考取了国外某大学”、“他们共同考取了国外某大学”……你原本以为这世上最让人嫉妒的事就是看着学霸们秀成绩，不成想还有比这更让人嫉妒的，就是看着学霸们秀成绩的同时还秀恩爱。可有人会跳出来说：学霸真的会喜欢学霸吗？不是说学霸都爱坏学生吗？学霸嫁给学霸，他们的生活除了学习还有其他吗……学霸夫妻的生活真的跟我们不一样吗？一起来看看学霸夫妻的故事吧。



图/nipic

读博期间，打算生个小学霸

文/徐俊霞

工作几年后，我成了剩女，别人说是因为我“曲高和寡”，一般男人受不了我的沉闷。于是有个朋友把他推了过来，说“此人喜欢看书，没事就泡书店，业余喜欢练书法”。听起来挺安静的一个人。我们第一次见面约在一家书吧。介绍人撤了，我们俩一见如故，从室内谈到室外，从文学谈到书法，从书法谈到旅行。交往半年下来，我们的约会场所不是书店就是图书馆，各自找喜欢的书，坐下来研读，看似交流不多，兴趣爱好却蛮接近。

走过路过不宜错过，寻寻觅觅30年，好不容易遇见一个对我胃口的人，我义无反顾地把自己嫁了。婚后，两个学霸的生活有甜蜜有苦恼。我是学音乐的，在专业上精益求精；他是搞科研的，在事业上孜孜不倦。我不甘心硕士毕业在一所中学教书，所以希望考取博士，到一所高等院校任教。老公已经是高校的副教授，并带着学生在做实验，准备搞一个科研项目。

我们的业余爱好与众不同，我弹琴，他练字。他夸我弹奏的钢琴曲能让人凝心静气，我笑他练字的样子特别性感特别帅气。我们都爱书成瘾，家里最多的是藏书，有我们婚前收藏的，也有我们婚后一起购买的。除了各自的专业书，就是五花八门的书籍杂志。老公打趣：“咱俩千万不能离婚，不然这些书可怎么分啊。”我赞同地说：“你的书和人都是我的，打死都不分。”

然而再好的夫妻也有不和谐的一面。我不喜烹饪不善持家，从小到大进厨房的次数一个巴掌都数得过来。老公生活自理能力也很差，他只会泡方便面，连煮面都不会。这样两个“一心只读圣贤书，两耳不闻窗外事”的生活低能儿凑在一起，家里几乎从不开火，都在外面吃。可是长此以往，家真缺少一点温暖。我学着自已下厨烧菜，一边做菜一边听英语，思想一走神，不是忘了放盐就是把酱油当成了醋。老公也想试试下厨，他自告奋勇煮白粥，粥交给电饭锅，他就去书房看书，等他想起来，粥溢出锅沿，水都烧干了。他没煮几次粥，家里的电饭锅都报废了两个。

亲戚朋友都拿我和老公当晚婚晚育的典范，其实不是我不喜欢小孩子，是实在没有勇气生。且不说怀胎十月，生下来谁养、谁管？双方父母都老了，帮衬不了我们，我和老公连自己的生活都照顾不好，更别说照顾一个吃喝拉撒都依赖父母的小婴儿。

随着我考取博士，老公和他学生也拿到了国家自然科学基金。一日，老公和我商量：“老婆，趁着你读博这两年，咱们要个宝宝吧！”还没等我回话，他又补充了一句：“你只负责生，带孩子教孩子都由我来。”我歪着头望着他：“你？做老公都不合格，还想着升级做老爸。”“那就从做个好老公开始，我准备报个烹饪班！”老公笑眯眯地递给我一杯水。我喝了一口，哟，还放了蜂蜜。

老公劝我要拿出学霸的姿态，攻克厨房，拿下孩子。有了事业和学业，得有个小孩家庭才能稳固，那就试试实施造人计划。想着家里即将添一个小学霸，我情不自禁地笑了。



学霸爱情前传：当“体育”遇到“卫生”

文/三冰

他们都是班里的学霸。他性格孤僻，她性格冷漠。他们彼此爱慕，心照不宣。

有一天，一个调皮的男生对他说：你这两天蹦不出一个字的性格注定孤独一生。他看了她一眼，暗暗悲伤。她却在心里想着：我们会在一起孤独到老。这就是学霸之间低调的爱。

她并不是那种一眼看上去很亮眼的女生，在班里属于“无人问津”的类型：娇小的身材、呆萌的表情，厚厚的眼镜片。作为班里冲击清华北大的头号“种子选手”，她每天都会像冰山一样坐在离黑板最近的位置，哪怕班上的同学再闹她总静静的坐在椅子上翻着书本，顶多调整下坐姿，再无其他。

而这些看似毫无情趣的事，在他眼里却是那么的丰富多彩，至少他知道每次上课前她总会拿出那支“HELLOKITTY”的手表看一眼，知道她喝水的时候喜欢咬瓶嘴，知道她的课桌上语文“永远是压着”英语的……

高考前的一个星期，百感交集，班里充斥着愉悦、紧张、兴奋，当然还少不了失落，失落的源泉来自于他，“我该不该向她表白，不表白毕业就没机会了，可是我该怎么表白？我又不知道说什么，她会答应我吗？”因为害怕，所以懂得，他心里有着十万个为什么却找不到一个答案，最后他鼓起勇气拿出了放在抽屉里的那本《体育与卫生》。

他把斟酌了一节课的小纸条夹在了《体育与卫生》的书本里悄悄的递给了她，他知道纸条夹在课本里会安全许多。当她看到纸条的时候眉头微微的皱了起来，因为纸条上写的是：“我觉得昨天老师讲的那道数学题应该用代入法比较好，你瞧， $x+y@#¥\%#\@#@$ ”

这些无聊的东西，谁要你教我？不过再仔细想想，他是个挺完美的男生，不贪玩，成绩好，篮球还打得不错，没理由不喜欢自己。她索性就跟他有一搭没一搭的聊着，从语文的文言文写作到数学的各种解题技巧，从历史到地理政治，就是不谈爱你。一本带着浓浓情意的《体育与卫生》在课堂上往返于课桌下，短短一个学期，一本书都记载满了“甜言蜜语”，可是谁也没有跨越雷池一步。

离开学校那天的最后一节课上，他最后一次传那本《体育与卫生》的书给她：“我有深情欲告知，喜意流涌化成诗，欢呼今生能遇见，你貌靓丽令我痴。”她并没有仔细去看，以为是开玩笑就不了了之了。而他却期盼着她能看明白，但结局却是令人失望。

随着高考的顺利结束，他们都有了全新的生活，她如愿以偿的去了北京读大学，他则去了南方一所知名高校。两人几乎失去了联络，只能通过QQ空间知道彼此境况。

一年后的一天，她更新的QQ日志：我有深情欲告知，喜意流涌化成诗，欢呼今生能遇见，你貌靓丽令我痴。原来第一个字连起来是“我喜欢你”的意思。

他更新了日志：一切都晚了。



图/资料图片